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TOPS 
1. Bericht Stura-Sitzung 

2. Website Update 

3. Beschluss Asian Pop Music AG 

4. Feedback Hanasukai/Tandemkai 

5. Update Diskussionsrunde ChatGPT 

6. Update Filmeabend 

7. Schlüsselkarten 

8. Anwesenheitspflicht 

 

1. Bericht Stura-Sitzung 
Im Gespräch mit dem Studierendenwerk wurden mehrere relevante Punkte genannt. Zum 

einen ist dies der Plan die Marstall-Mensa 2025 wegen Renovierungen zu schließen. Dafür 

soll unter anderem die Triplex-Mensa ausgebaut werden und es könnte sein, dass es bis dahin 

eine Mensa am Bergheimer Campus gibt. Zudem sollten wir uns bei Punkten wie 

Raumerschließung an die zentrale Universitätsverwaltung wenden. Was die Beschwerden 

rund um Bafög betrifft, so kann man hier in Zukunft Verbesserungen erwarten. Außerdem 

wurde auf die Sozialberatungsstelle und Überbrückungsleistungen hingewiesen. 

2. Website Update 
Das neue Design der Website der FS wurde vorgestellt. Es sollte jetzt einfacher sein, sich auf 

dieser zurechtzufinden und zu erkennen wo wichtige Informationen stehen. 

3. Beschluss Asian Pop Music AG 
Die Asian Pop Music AG ist eine AG, die der Japanologie sehr nahesteht. Sie tritt auf nahezu 

allen Festen auf, die die Japanologie mitveranstaltet und sollte somit auch von der Japanologie 

unterstützt werden. Zudem setzt sie sich zum Großteil aus Studierenden der Japanologie 

zusammen. In der AG wird sehr viel getanzt, weswegen die AG darum bat, ihnen Geld für 

Knieschoner zu geben. Die FS Japanologie beschließt mit 19 Ja, 0 Nein und 3 Enthaltungen 

der Asian Pop Music AG maximal 75€ aus dem Posten 621.0219 „Unterstützung 

studentischer Projekte und Gruppen“ für die Anschaffung von Knieschonern zu geben. 

4. Feedback Hanasukai/Tandemkai 
Der letzte Hanasukai/Tandemkai lief insgesamt gut ab, dennoch gab es einige Kritikpunkte. Es 

war sehr laut und die Räumlichkeiten waren etwas zu klein. Zudem hatten viele der 

japanischen Austauschstudenten parallel zur Veranstaltung Sprachunterricht, weswegen sie 

nicht kommen konnten, was das Finden von Tandempartner erschwerte. Mögliche Lösungen 



sind mehrere Räume zu nutzen, künftige Hanasukais/Tandemkais nicht mehr unter der Woche 

zu planen und eine Spieleecke für Leute, die warten müssen, einzurichten. 

5. Update Diskussionsrunde ChatGPT 
Die Diskussionsrunde rund um ChatGPT soll am 30.05 von 18-20 Uhr stattfinden. 

6. Update Filmeabend 
Der Filmeabend findet am 26.05 statt. Mittlerweile ist der Raum gebucht. 

7. Anwesenheitspflicht 
Es wurde sich über die neu-eingeführte härtere Anwesenheitspflicht in den Sprachkursen 

beschwert. Verschiedene Kritikpunkte wurden aufgenommen und sollen in einem Brief 

zusammengeführt werden, den die FS dem Institut präsentieren wird. 
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